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1. Sea una distribucion esférica de carga, de Y
radio R, homogénea, con densidad de carga
positivar . Calcula

a) Campo €eléctrico y potencia en € punto a, de R

coordenadas (2R,0,0). \
Si a continuaciéon colocamos una carga g>0 en

el punto c, de coordenadas (3R,0,0), calcula: b a c
b) Campo eléctrico y potencial en el punto a, de r>0

coordenadas (2R,0,0).

) Fuerza gjercida sobre g por la distribucion

esférica de carga.

d) Campo eléctrico el centro de la esfera

a) Aplicando el teorema de Gauss a una superficie esférica S centrada en el origen y de
radio r,
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se obtiene el campo eléctrico a una distancia r del origen

0
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En el punto a, r=2R y el campo eléctrico es
IR
12e,

El potencial eléctrico en el punto a es
IR rR* rR?
=- der = =
of 3,y 6g,
donde se ha utilizado V(r® )=0y r=2R. Utilizando unidades del SI, el campo se medird en
N/C y el potencial en V.

b) Aplicando el principio de superposicion, en el punto a se tiene

E(@) =E,(@) +E,(a)= 128 4p R2 (-1)= L EHBR pgz 0

V(@)=V(a)+V, (@)= N+ - L ER, 49
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) La fuerza ejercida sobre la carga g en r=3R se calcula a partir del campo

rR® . rrR .
F=gE(3R) = _
ECR=0% Gr?z' 9276,

y vendra dada en N usando unidades del SI.

d) En el origen de coordenadas, el campo creado por la distribucion esférica de carga es
nulo, quedando sélo el campo creado en ese punto por la carga puntual q

E(0) =E,(0)+E,(0)=0+—39 _(-iy=- —9

' i 4pe, (3R)? 36pe,R?

2. Calcula, en € circuito de lafigura A AN
a) laintensidad que circula por € circuito (valor y sentido). J_
b) la diferencia de potencial V =Va -Vp 5v,2W 3V,5W
c) la potencia generada, indicando qué elementos la generan.
d) la potencia disipada o consumida por cada el emento y la potencia —WW ——l B
total consumida en € circuito. 10w 20V,2 W
a) Utilizando la ecuacion del circuito: i = % =05 A en sentido horario.

b) Vag = SIR- Se=-0,514- (5-20) =8V
c) la potencia generada es por el elemento de 20 V, y vale:

Pgen =€l =20-0,5=10W

d)
Potencia disipada en las resistencias: P = i°’R = 0,25(10 + 5) = 3,75W
Potencia disipada en la resistencia interna del generador: : P=i’r= 0,5W

Potencia disipada en la resistencia interna del acumulador (5 V): P = i’r = 0,5 W
Potencia disipada en la resistencia interna del motor (3V): P=i’r' = 1,25 W

Potencia acumulada (5 V): P=e’l = 2,5W
Potencia transformada en el motor (3 V): P=e’l = 1.5W
Total: 10w

El siguiente esquema proporciona un balance de potencias:

1%foen = 0.5 W 12V senm = 0.5 W

Pmotor=el =1,5W
Pgen: el = 10 W

2, _
Pacum=€el=25W 1“IU'matar = 1,25 W

I’R=375W



3. En € circuito de lafigura, calcula:
a) la resistencia equivaente del circuito entre los
puntosA y tierra.

generador de 20V s se conectaraa punto A.
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b) latension en el punto A y e equivalente Thevenin 34v _l: 10v
8 10W
W
7777

del circuito entre los puntos A y tierra.
c) La intensidad que circularia por la rama de

a) aw ew

8W

A
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V,=V, - Vg =1, X0=11V
Generador equivalente de Thevenin=
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4. Laespira rectangular de la figura, de lados a'y z se encuentra en
el mismo plano que dos conductores rectilineos, indefinidos y
pardelos, situados a una distancia a, por los cuales circulan
intensidades | y 21 en & mismo sentido. El lado superior de la espira
se mueve con velocidad constante v en € sentido indicado en la
figura. Determina en funcion de z (medida del lado de longitud

variable):

a) Flujo del campo magnético B, creado por € hilo de intensidad |

atravésde laespira

il

21 /r

a

b) Flujo del campo magnético B, creado por € hilo de intensidad 2| a través de la espira.

¢) Flujo magnético total.
d) Fuerzaelectromotriz inducida en la espira.

e) Intensidad de corriente en la espira, indicando su sentido, si laresistenciaeléctricaes R

f) Fuerza magnética sobre € lado movil de la espira.
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En primer lugar situamos los ejes coordenados tal
como se muestra en la figura.

De esta forma en campo magnético creado por €l
conductor de la izquierda es:

R

Zny
y €l creado por el conductor de la derecha:
TR
S 2my Ty

donde, en ambos casos, y es la distancia del punto
considerado al conductor.

a) Dado que ambos campos magnéticos son funcion de la coordenada v, para el calculo
del flujo, definimos un diferencial de superficie, como un rectangulo de anchura dy v

altura z (ver dibujo). El sentido del vector ds definird el signo positivo del flujo:
adoptamos como vector de superficie:
ds = zdy i
luego el flujo creado por el conductor de la izquierda:
e 2a
o= [B a3 j;{ i 1) 2ayi=- s !dyﬁ’ =2 in(2a) - Ina) = - - 1{?}
luego:

b= jB dE e AT
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b) De forma analoga, el flujo creado por el conductor de la derecha
1a
S g | s 3 I | | |
d, = IB}_ -ds = I“" i-zdyi = o ZJ.EI--}i He Z(1n(2::1)—ln a)-= [Jﬁ]nfzaj =T
:  w ¥ Ty T T k a T
c) El flujo total sera la suma de ambos flujos, cada uno con su signo correspondiente:

I | |
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siendo positivo el flujo creado por campos magnéticos con componente en ¢l gje X
positiva,
d) La fuerza electromotnz inducida vendra dada por la ley de Faraday:

£ = d‘bl :__q_ H.E.!%lnz 2 _ Kol dz] 7 Kolv
2r dt ke

In2
dt dt

e) Para el calculo de la intensidad inducida, tomamos el valor absoluto de la fem .
sustituyendo el signo negativo por la aplicacion de la ley de Lenz:
g _ Hyly

jme wa I s
R 2aR

Dado que la superficie aumenta, el flujo tiende a aumentar, luego ia intensidad inducida
debe crear un campo magnético que se oponga a este incremento, lo que implica que
debe llevar el sentido ( ) Luego la intensidad inducida lleva sentido horario en la
figura.



f} Para el calculo de la fuerza magnética ejercida sobre el conductor en movimiento,
aplicaremos superposicion a la aceion de cada uno de los campos magnéticos,
calculadas por separado.

En el calculo hemos de tener en cuenta que ¢l vector dl lleva el sentido de la intensidad
inducida / v por lo tanto es el vector; di = dy ;
Accion ejercida por el conductor de la izquierda:
da = 2a -
by <ifdl B, =i fdy x BT L )= Mo T em e Mo
3 ‘ 2my 2n -y 2n
Accion ejercida por el conductor de la derecha;

I? = Jd]xB :1fdy;xu”1- ) u”hjdy( l;)- —li{-}--]—lln2(-l;)
Ty T

Y #
I.a accion conjunta de ambos conductores:
- | DY o kel v My L .
F=F+F,=—"—In2k- n2k=-—"—-In2k
2T T 2n

donde sustituyendo i por su valor, calculado en el apartado anterior:
i I I 5 s
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Lo que nos da una accion que se opone al movimiento de la barra conductora y que, por
o danto, esta de acuerdo con la ley de Lenz,



